

小记者图书市集解锁阅读新乐趣

4月22日,镇江报业传媒集团小记者中心在凤凰广场、苏宁广场内组织开展了“唤醒沉睡图书 传递阅读热情”镇江小记者图书市集活动。40多名镇江报业小记者将自己的闲置图书、杂志搬至活动现场转让、交换。

小记者变身“小店员”,努力推销自己摊位的图书,以书换书、结伴阅读。大家还在现场推荐自己喜欢的图书,朗读自己喜欢的文字,家长也就培养孩子阅读习惯进行交流分享沟通。

在凤凰广场,小记者韩梓萱的摊位最先开张,她带来了米小圈和姜小牙系列图

书,定价一元一本,物美价廉,第一笔生意就卖出了10本;一起摆摊的好朋友王家瑞则推出了“买书送饭店代金券”,增加吸引力。

桃花坞小学的小记者房佳怡,摊位不大,带来的书也不多,但绝对是个出色的推销员,推出了“买一本大书送一本小书”的活动,还总结了经验:卖书不能在摊位上等;要主动出击,要把适合不同年龄段的书,介绍给相应的学生和家。

京口实验小学的小记者刘逸轩的“战狼书局”和同学的“暗号书库”合并成了一个大摊位,不仅书多,而且分门别类,各个

年龄段的都有。刘逸轩的亲友团也非常庞大,好朋友姜健坤特意带着他的小提琴来到现场演奏助兴。

在苏宁广场,八叉巷小学四(1)班的小记者陈威霖,带来了揭秘系列、数学帮忙系列、故宫系列、卡梅拉系列、冒险大迷宫系列等书籍,他的摊位吸引了众多顾客,不一会儿,就转让出好几套系列的图书。他还向前来购书的小朋友分享读书心得。

京河路幼儿园中二班小记者廖昱哲的妈妈,报名参加活动后,他们一家三口一起整理了家中的书籍,又重新回顾了书中的内容,和书籍做了告别。她认为,在世界

读书日前夕参加这样的活动,孩子和家都感受到了阅读的美好。孩子在活动过程中与人交流,主动分享,打破了社交恐惧,得到了锻炼。

本次活动中,部分新书由新华书店提供。来自中山路小学四(8)班的小记者张浩宸在接受“岗前培训”后,作为“小店员”上岗。他在摊位前卖力地宣传,还邀请了同班同学来助力。好书分享环节,他推荐了《中国未解之谜》,并认为相信随着科技的进步,这些未解之谜终将得到破解。

(王小月 戴蓉)

唤醒沉睡图书 传递阅读热情

跟着小记者的文字回到图书市集现场

下午我准时来到了苏宁广场集合,找工作人员领了一个摊位号,并把我在家里精心准备的海报、图书、文创作品个性化地摆放在桌面上,等待着“小主们”的光临。

现场招揽顾客,大家妙招百出。有的拼命吆喝,有的购书送自制冰激凌,有的购书送卡通戒指……不久,大家的摊位前围满了顾客,咨询声、叫卖声此起彼伏,充满竞争的场面十分热烈。

此次我挣了32元,心里美滋滋的。很多阿姨夸我卖书送戒指最受欢迎,很会吆喝,更意外的是还能邀请隔壁摊位的小朋友合作一起卖书。有趣的“图书市集”不仅让我收获了快乐,还收获了自信,懂得了合作共赢的意义。

中山路小学大禹山校区二(1)班 温馨

我召集了班里热爱读书的潘梓安和马闻雪同学分工协作。我负责整理家里闲置的书籍,潘梓安和他的妈妈一起准备摊位的装饰画,机灵鬼马闻雪负责想出各种招揽顾客的想法。这些准备让我们成了整个活动中最亮眼最热闹的摊位。

来到现场,看到大家都在为活动做准备,我们也装饰起来,书还没整理好,就有一位阿姨带着小宝宝来买书,开始大家都有些害羞,不知道怎么开口,直到阿姨问书多少钱,我们才小声地告诉了她,阿姨很喜欢那套《神奇校车》,打算买一整套呢。开张后,大家信心倍增,开始大声吆喝起来,吸引了好多人来,很快我们就卖出了20多本书。有了收入,我们三个也去其他摊位买一些自己喜欢的书。

这次活动让我收获很多。我和同学一起合作努力让更多的人读更多的书,让闲置在家的书找到了新朋友,也在活动现场认识了很多同样爱好读书的朋友,更填充了自己空缺的书架,让自己能读到更多的书。

八叉巷小学二(3)班 杜沐芸

我觉得活动特别有意义。作为小记者书店的“小店员”,我接受了新华书店工作人员的“岗前培训”,学会了正确销售图书和管理图书的技巧。

为了能吸引客户的眼球,我把原来摆放在桌上的12本图书重新摆放了一个独特的造型,再翻开目录和前言对书目做了一个大致的了解,做好销售攻略。活动中,我成功销售了2本书,无比开心和喜悦。

凤凰广场的图书市集除了小记者书店,还有旧书地摊。小小摊主们各自精心打造了摊位,有的喊起了“买一送一”的口号,有的拉小提琴助兴销售,有的现场朗读精彩片段,为自己的摊位卖力助阵,真的是热闹非凡。

今天的实践活动教会了我通过销售书籍、通过分享自己喜欢的书、通过合作,增强人与人之间的交流!我在浓浓书香的氛围里感受劳动的意义,接受知识的洗礼,也懂得了爱书、惜书、珍惜别人的劳动成果。

香江花城小学四(1)班 韦云腾

今天,我一共向3位顾客推荐了我喜欢的书,刚开始很紧张,后来就不紧张了。

桃花坞小学一(3)班 潘天泽

刚开始我有点害羞,不敢开口。慢慢地,我也开始认真叫卖起来,还跟大家分享我喜欢的书籍。参加小记者图书市集活动,我特别高兴。

京河路幼儿园中二班 廖昱哲



今天,我在家整理了一些看过的图书去参加了小记者图书市集活动,通过这次活动,我不仅从其他小朋友那换到了喜欢的图书,还通过当“小店员”感受到了爸爸妈妈工作赚钱的辛苦跟快乐。

京河路幼儿园中二班 赵昱蒙

参加小记者图书市集活动,我带来了提前准备的卡梅利多系列、走迷宫系列、揭秘系列、故宫系列等书籍。

刚开始,不好意思吆喝,就站着。一会儿,来了一群小朋友和他们的父母。他们翻了翻我的书后就问我怎么卖,我很惊喜,于是就认真地指着提前写好的价格表,告诉他们价格。这些小朋友和他们的父母耐心地听我讲解完后,笑眯眯地付了钱,还称呼我为“小老板”,我觉得特别有趣。

两个小时下来,我一共转卖了63本书。通过这次活动,我觉得让书本流动起来,让更多的人获得知识才是最有意义的。我也深刻地感受到,挣钱真的不容易。

八叉巷小学四(1)班 陈威霖



4月22日,我和许多小记者来到苏宁广场的一楼,在这里摆上了书摊,将家里闲置的书籍带来低价转让或交换,让知识得以传递。我带来了十几本学龄前儿童绘本读物,希望遇见和我一样喜爱读书的小弟弟小妹妹,和他们分享我的书籍。

摊子刚摆上,就有一位阿姨驻足在我的书摊前。她拿起一本书翻看了一会儿,便问我:“书怎么卖呀?”我兴奋地举起事先做好的价格牌,告诉她:“1.66元一本!”阿姨又问我:“1元钱卖不卖呀?”我未经思索便点头答应了。因为我得卖多少钱并不重要,知识的传递最重要。经过一番筛选,阿姨选了8本书。哈哈,我可以用这8元钱去其他小朋友的书摊买书啦!

我兴致勃勃地观摩着每一个书摊,好看的书实在太多了,好想把它们都带回家呀!最终我花5元钱买了一本书,又用未卖出的几本书和其他小朋友交换了6本书,今天真是收获满满。我会一直坚持阅读,更会将阅读的好处分享给身边人!

一外附小一(8)班 居尔东



今天上午,我和妈妈一起到凤凰广场参加小记者“图书市集”活动。在一楼大厅有个“小记者书店”,我作为“小店员”,今天的任务是把书销售出去。我不知道怎么销售,心脏“啪啪啪”跳得飞快。新华书店的营业员给我们讲了推销的技巧,我很有收获,但遗憾的是我一本也没有销售出去。不过参加这样的活动还是很有意义的,我变得更勇敢了。

红旗小学二(12)班 严泽文

